

习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调 把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

(上接第1版)

习近平指出,中华文明自古就以开放包容闻名于世,在同其他文明的交流互鉴中不断焕发新的生命力。要坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识,尊重不同国家人民对自身发展道路的探索,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,弘扬中华文明蕴含的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。要立足中国大地,讲好中华文明故事,

红领巾质量标准 新国标发布

新华社北京5月28日电(记者 赵文君) 红领巾质量标准新国标近日由市场监管总局批准发布,将于2022年11月1日正式实施。新国标提高了整体质量标准,加严了产品缝制和外观疵点要求。

这是记者28日从市场监管总局获悉的。红领巾新国标是在2012年版国家标准基础上进行的修订,主要在安全、色牢度、色差、实用性等方面进行了加强。在色牢度方面,降低使用过程中染料向人体转移的风险;在缝制方面,解决容易卷边和脱线等问题;在外观疵点方面,要求不再区分正反面,不允许有条状疵点、斑疵、缺纱和破洞等;在产品标志方面,增加了红领巾产品上不应有耐久性标签、商标标志等要求,以保证红领巾的规范性和庄重性。

微特稿

报复帮美国“扣油” 伊朗扣留希腊油轮

伊朗伊斯兰革命卫队27日在海湾扣留两艘希腊油轮。媒体猜测,伊朗此举似乎是在报复希腊先前协助美国在地中海“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。

伊朗伊斯兰革命卫队发表声明说,革命卫队扣留两艘“违反规定”的希腊油轮。除此之外,声明没有提供任何细节。

隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社当天早些时候说,伊朗将针对希腊协助美国扣留伊朗原油采取“惩罚性行动”。另一家半官方媒体塔斯尼姆通讯社援引匿名消息人士的话警告,如果希腊“继续从事恶意行动”,伊朗伊斯兰革命卫队可能扣留另外17艘正在海湾航行的希腊船只,希腊应该尽快赔偿伊朗遭扣的原油。

希腊当局4月在地中海扣留一艘装载伊朗原油的油轮。这艘油轮悬挂伊朗国旗,由俄罗斯企业运营,据信油轮原计划驶往土耳其,载有大约11.5万吨原油。

卢浮宫前任馆长 走私文物被指控

法国检方26日说,卢浮宫博物馆前馆长让-吕克·马蒂内任期间牵涉文物走私案,目前受到合谋欺诈和洗钱罪名指控。

法国多家媒体当天报道,马蒂内与法国两名埃及文物专家25日接受相关讯问。马蒂内此后受指控,目前获释,但须接受法国司法部门监控。另外两人获释,没有受指控。

马蒂内2013年至2021年担任卢浮宫馆长,现供职于法国外交部,主管国际文化遗产合作事务。其律师发表声明称,马蒂内“以最强烈的方式”拒绝上述指控。

法国《鸭鸣报》援引调查人员消息报道,马蒂内任期内,阿朗佐·阿布扎比卢浮宫所购多件文物的来源证明文件系伪造,他对此视而不见。相关调查于2018年启动,或牵涉多名文物专家。

阿布扎比卢浮宫是法国卢浮宫的分支机构,于2016年花费至少800万欧元购买了5件埃及文物,其中一块粉色花岗岩石板刻有埃及法老图坦卡蒙的形象,极为罕见。

报道说,法国埃及古物学者马克·加博尔德曾提醒卢浮宫相关官员,那块花岗岩石板或来路不正,但没有得到任何回复。

赴乌参战负伤回国 韩国网红面临调查

韩国海军特种部队退役大尉、网红博主李根(音译)擅自前往乌克兰参战,27日回国疗伤,将因涉嫌违反护照法面临警方调查。

李根当天7时30分左右从首尔仁川国际机场入境,走路有些跛脚,不时需要同伴搀扶。他告诉媒体记者,他的双膝十字韧带撕裂,需要接受手术。

李根称,希望尽快返回乌克兰继续作战。不过,警方在为李根检查伤势后,对他下达限制出境令。李根说:“我将配合警方调查,并接受处罚。”

李根曾在韩国海军“海豹”突击队服役,后在社交媒体上成为网红博主,人称“李根大尉”。他近三个月离开韩国,加入乌克兰外籍雇佣兵部队。

李根运营团队本月15日在社交媒体发文说,李根在执行特殊侦察任务时受伤,被送往医院治疗。

韩国警方将以违反护照法罪名对李根进行调查,讯问时间将视其伤情而定。(均据新华社)

开展职工困难救助、就业帮扶、子女上学救济活动,帮助解决职工停车、充电、饮水等困难。日前,《山西省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》修订后经省人大常委会通过。修订后的《办法》增加了维护职工合法权益规定,细化工会服务职工职责。

维护职工权益更全面

为更好维护职工合法权益,修订后的《办法》将工会基本职责扩展为“维护职工合法权益,竭诚服务职工群众”,细化集体协商和民主管理职责。具体规定为:工会有权对有关工资、工作时间、休息休假、社会保险、职工福利、劳动安全卫生、女职工劳动保护等涉及职工切身利益的事项提出建议,企业、事业单位、社会组织应当在收到建议之日起十五日内书面答复工会。

明确用人单位对职工作出处分,或单方面解除职工劳动合同时,均应征求工会的意见。企业、事业单位、社会组织给予职工处分时,应当事先征求工会的意见;工会认为不适当的,有权要求重新研究处理,企业、事业单位、社会组织应当及时研究,并将处理结果书面答复工会。企业、事业单位、社会组织单方面解除劳动合同,所在单位没有建立工会的,应当征求所在地工会意见。

服务职工职能更细致

修订后的《办法》细化服务职工职责,具体规定为:工会应当开展困难救助、就业帮扶、子女上学救济、节日慰问等活动,推动建立户外劳动者服务驿站、货车司机之家、女职工卫生室等临时休息场所和设施,帮助职工解决停车、充电、饮水、如厕等工作和生活困难。

工会应当建设心理健康服务专业人才队伍,推动建立职工心理健康咨询示范基地、工作点等,开展心理健康知识宣传和心理咨询,为职工提供心理疏导、心理援助等服务。

新就业形态劳动者可入会

随着新就业形态劳动者群体不断壮大,修订后的《办法》体现保障新就业形态劳动者合法权益新要求。

新就业形态企业中不完全符合确立劳动关系情形,但受企业劳动管理的劳动者,有依法参加和组织工会的权利。

民政、人力资源和社会保障、交通运输、市场监管、邮政、网信等部门应当督促新就业形态企业建立企业方面代表,建立健全集体协商主体,促进集体协商,保障劳动者权益。

新就业形态行业工会组织职工代表主动提出集体协商业约的,企业及其合作方、企业方面代表应当响应。双方应当就劳动合同或者书面协议签订、平台进入退出、订单分配、计件单价、抽成比例、报酬构成以及支付、工作时间、奖励与违约责任等涉及劳动者权益事项开展行业集体协商,订立集体合同。

依法订立的新就业形态集体合同对协商双方具有约束力。新就业形态企业及其合作方的区域制度规则和平台算法等应当遵守集体合同的约定。记者 李俊华

推进服务型制造 太原定好“任务书”

(上接第1版)建设全国领先的大宗商品智慧物流供应链管理平台,依托传化、中鲁、快成等物流龙头企业,打造服务全省、承接国内、辐射“一带一路”沿线地区的产业集群。

围绕共制共享,鼓励企业围绕产业集群的共性制造需求,集中配置通用性强、购置成本高的生产设备。依托工业互联网平台,整合自动化产线、数字化车间、智能(互联)工厂等产能资源,围绕共性制造需求和关键瓶颈环节,共享通用性强的高价值生产设备,在钢铁、机械加工、装备制造等领域探索开展平台线上分时、计件、计价等共享方式。

《方案》还对检验检测认证服务、全生命周期管理、总集成总承包、节能环保服务、生产性金融服务及加强制造业创新中心建设等其他创新模式提出具体落实措施,目的在于鼓励引导我市制造企业通过向产业链上下游拓发展,不断增加服务要素在投入和产出中的比重,从以生产制造为主向“制造+服务”转型,从单纯出售产品向出售“产品+服务”转变,从而提高产品附加值和市场占有量。(丁洁)

110岁 这座电站今天仍在发电



空中俯瞰石龙坝水电站(5月24日摄,无人机照片)。新华社发(江文耀 摄)

新华社昆明5月28日电(记者 浦 超) 5月28日,昆明滇池下游螳螂川上的石龙坝水电站迎来110岁生日。作为中国大陆第一座水电站,石龙坝水电站历经风雨沧桑,今天仍在发电。

走进石龙坝水电站,古色古香的四合院、高耸入云的苍翠松柏、斑驳的青砖黛瓦,无不透出历史沧桑。厂房内,1912年投产的第一台发电机组,“嗡嗡”的轰鸣声仍然铿锵有力。

20世纪初,云南爱国人士怀抱“实业救国”梦想,倡议中国人自己建电站。1910年8月21日,石龙坝水电站开工。来自全国多地的1000多名工匠涌到石龙坝,克服重重困难,成为中国水电开发的“拓荒者”。

1912年5月28日,石龙坝水电站投产发电。这一

物和文化遗产的多重价值,传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品。

习近平指出,各级领导干部都要重视文物和文化遗产保护传承工作,为历史和考古工作者开展研究、学习深造、研修交流提供更多政策支持。要营造传承中华文明的浓厚社会氛围,广泛宣传中华文明探源工程等研究成果,教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。

北京连续6天实现新冠肺炎病例数下降

新华社北京5月28日电(记者 王君璐) 北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建在28日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,北京已连续6天实现新冠肺炎病例数下降,27日社会面病例实现清零,8个区已稳定实现社会面清零。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,5月27日0时至24时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者23例,均为隔离观察人员,社会面筛查人员为零。5月28日0时至15时,新增本土新冠肺炎病毒感染者12例,均为隔离观察人员,社会面筛查人员为零。

徐和建介绍,经专家组综合研判,首都严格进京管理联防联控协调机制、北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,自5月29日起,分区分级动态实施全市社会面防控措施,包括“除生活或居住在封(管)控区的

人员外,连续7日及以上无新增社会面病例的8个区保持正常生产生活秩序”“房山区、顺义区由居家办公调整为正常上班”“连续5日无新增社会面病例的朝阳区、通州区适当提高到岗率”“除封(管)控区外,朝阳、顺义、房山等3个区恢复公交、地铁、出租车等公共交通运营服务”等多项内容,同时保持“暂缓恢复餐饮机构堂食”“暂缓中小学幼儿园返校”等从严从紧措施。



(上接第1版)对入并货物运输车辆,要严格按照疫情防控要求,做好入并车辆查验。如需办理通行证,经市(县、区)防疫部门批准后,按照离并货物运输车辆程序办理。

同时,为方便货运司机办理通行证,在全市10县(市、区)设立了13个办证地点,并公布了位置和电话,让货运司机可以第一时间找到并办理。截至5月25日,我市共发放了8949张通行证,保障了疫情防控期间城市运行顺畅、群众生活有序、特定人员出入正常。

精准服务企业

为有效帮助企业摆脱困境,自3月份“入企服务月”活动开展以来,市交通运输局以此为契机成立了8个入企服务工作组,分赴18家交通运输、仓储业规模以上企业进行入企服务。

5月25日一大早,山西易通天下网络货运产业园相关负责人赵磊将一面写着“为运输业服务、为纳税人服务、为老百姓服务”的锦旗,送到了市交通运输局相关负责人的手中,对疫情期间市交通运输局给予企业的帮助表示衷心感谢。

山西易通天下网络货运产业园成立于2021年2月,是一家集研发、运营于一体的综合性互联网科技企业,为全国大型物流企业搭建在山西提供全产业服务,园区业务涵盖煤炭、钢铁、仓储、道路货物运输(网络货运)等,年产值100亿元。

今年受疫情影响,产业园内企业停工停产,园区业务量大幅下滑。同时,货运司机上线率低、在线司机吃住无着落、司机连轴转疲劳驾驶隐患大、拿着证明无法返岗,办证难等问题也相继出现。

市交通运输局得知消息后,与园区及时沟通并特派专员入园帮扶,急企业之急,协助企业提高上线率。5月13日,市交通运输局牵头给园区企业平台司机设立了专用休

息、吃饭场所;通过后台监控大屏24小时观察司机动态,及时消除安全隐患;开启运输“绿色通道”,简化证件办理流程,通过网络传输卡车司机办证资料。市交通运输局工作人员放弃周末休息,加班加点审核材料,办理相关所需证件。在一系列精准的服务中,园区内企业的难题得到了解决,运营稳定,园区内企业5月业务量同比增长12.8%。

市交通运输局相关负责人表示,开展入企服务工作是省、市政府全面推进经济社会健康稳定发展作出的总体安排,是贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,是搞好党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要环节。开展入企服务工作进一步转变了政府职能,优化了营商环境,帮助企业办实事、解难题,有效释放了企业潜力潜能和动力活力,促进了实体经济高质量高速发展。

记者 齐向真 通讯员 田佳伟

助企纾困 精准才会高效

D 短评

助企纾困如雪中送炭,可以帮助实体经济,尤其是为受冲击的中小微企业减轻压力,助力保市场主体、保就业、保民生目标的实现。

助企纾困,贵在精准。遭遇困境的企业,在规模、产业属性等方面各有差异,因此,助企纾困政策不可能“一药治百病”、一策对万企,应避免眉毛胡子一把抓,分类施策,直击问题“七寸”。

为了服务和保障企业复工复产,市交通运输局瞄准我市运输企业的迫切需求,主动上门、快速落实,精准服务,让企业的困难在最短时间得到有效解决,这无疑是有益的实践和探索。

原省粮食局党组书记、局长 杨随亭被开除党籍

本报讯 5月28日,省纪委监委发布消息,原省粮食局党组书记、局长杨随亭严重违纪违法被开除党籍。

日前,经省委批准,省纪委监委对原省粮食局党组书记、局长杨随亭严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查,杨随亭理想信念丧失,纪法底线失守,无视中央八项规定精神,收受礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游安排,由下属单位支付应由本人负担的费用;违背组织原则,不按规定报告个人有关事项,组织谈话时不如实说明问题,利用职权为其亲戚安排调动工作;超标准配备公务用车;不正确履行职责,对粮食轮换工作中造成的重大损失负领导责任;利用职务便利为他人在项目审批、粮食储备指标分配、职务晋升等方面谋取利益,并非法收受他人巨额财物。

杨随亭严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省纪委常委会批准,决定给予杨随亭开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

杨随亭,男,汉族,1955年3月生,山西芮城县人,大学学历。1978年9月参加工作,1975年3月加入中国共产党。2001年4月,任晋中市人民政府党组成员、副市长;2005年3月,任晋中市委常委、副市长;2010年6月,任山西省粮食局党组书记、副局长;2010年12月,任山西省粮食局党组书记、局长;2015年9月,任山西省人大常委会预算工作委员会副主任;2018年1月,退休。(梁涛)